
 



 



 



1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Найменування показників 
Характеристика дисципліни за формами 

навчання 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

«Педагогіка» 

Вид дисципліни обов’язкова 

Мова викладання, навчання та 

оцінювання 
українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 5/150 - 

Курс 2-3 - 

Семестр 4-5 - 

Кількість змістових модулів з розподілом 2 

Аудиторні 70  

Модульний контроль 10 - 

Семестровий контроль Екзамен - 

Самостійна робота 40 - 

Змістовий модуль «Загальна педагогіка» 

Курс 2 - 

Семестр 4 - 

Обсяг кредитів 2 - 

Обсяг годин, в тому числі: 60 - 

Аудиторні 28  

Модульний контроль 4 - 

Самостійна робота 8 - 

Семестровий контроль - - 

Змістовий модуль «Методика виховної роботи» 

Курс 3 - 

Семестр 5 - 

Обсяг кредитів 1 - 

Обсяг годин, в тому числі: 30 - 

Аудиторні 14 - 

Модульний контроль 2 - 

Самостійна робота 9 - 

Семестровий контроль іспит (інтегрований) - 

 

2. МЕТА І ЗАВДАНННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Мета курсу – надати освіту в галузі східної філології (китайська мова і 

література; японська мова і література) із здатністю вільно здійснювати іншомовну 

комунікацію, широким доступом до працевлаштування, підготувати студентів для 

подальшого навчання; сформувати комунікативну, лінгвістичну і соціокультурну 

компетентності студентів – майбутніх вчителів китайської мови з урахуванням 

їхніх майбутніх професійних потреб.  

Завдання курсу: 

 формування здатності спілкуватися державною мовою як усно, так і 

письмово; 

 опанування здатності бути критичним і самокритичним; 

 набуття здатності вчитися та оволодівати сучасними знаннями. 

 формування здатності до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з 

різних джерел. 

 розвиток уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми; 



 формування здатності працювати в команді та автономно; 

 набуття здатності спілкуватися іноземною мовою; 

 формування здатності до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; 

 опанування здатності застосовувати знання у практичних ситуаціях; 

 набуття навички використання інформаційних і комунікаційних технологій; 

 формування здатності проведення досліджень на належному рівні; 

 усвідомлення структури філологічної науки та її теоретичних основ; 

 набуття здатності використовувати в професійній діяльності знання про мову 

як особливу знакову систему, її природу, функції, рівні; 

 формування здатності аналізувати діалектні та соціальні різновиди 

японської/ китайської, описувати соціолінгвальну ситуацію; 

 формування здатності використовувати в професійній діяльності системні 

знання про основні періоди розвитку літератури, що вивчається, від давнини 

до ХХІ століття, еволюцію напрямів, жанрів і стилів, чільних представників 

та художні явища, а також знання про тенденції розвитку світового 

літературного процесу та української літератури; 

 набуття здатності вільно оперувати спеціальною термінологією для 

розв’язання професійних завдань; 

 формування здатності до надання консультацій з дотримання норм 

літературної мови та культури мовлення; 

 набуття здатності до організації ділової комунікації; 

 володіння лексичними, граматичними, орфографічними мовними знаннями і 

навичками; знання семантики, словотворчої й синтаксичної структури, 

функції в реченні й тексті, лексичної полісемії, антонімії, особливостей 

фразеології для структурної організації тексту та вираження комунікативної 

інтенції; 

 опанування знань про звуки мови і закономірності їх поєднання; про 

фонетичні процеси (голос, інтонацію, чергування звуків) знання фонетичної 

транскрипції та фонематичні навички мовлення (рецептивні і 

репродуктивні); уміння сприймати на слух різножанрові та різнопредметні 

автентичні тексти; 

 розвиток уміння вести діалог, побудований на реальній або симульованій 

ситуації та вільно вести розмову з носіями мови; здатність викладати свою 

думку відповідно до певних типів тексту з дотриманням параметрів 

комунікативно-стилістичної доцільності та мовної правильності; 

 обізнаність щодо сучасних технологій та програмного забезпечення для 

роботи в мережі Інтернет, з банками перекладацької пам’яті, корпусами, 

електронними словниками і базами даних; 

 формування системи теоретичних знань та загальних і спеціальних 

компетентностей, необхідних для виконання функціональних обов’язків 

вчителя, класного керівника, наставника; 

 формування основ педагогічного мислення, здатності осмислювати і 

аналізувати педагогічну дійсність; 

 формування готовності до педагогічної праці на гностичному, 

комунікативному, операційному рівнях; 

 формування відповідального, творчого ставлення до педагогічної діяльності; 

 моделювання та розв’язування педагогічних ситуацій. 

 



3. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ЗА ДИСЦИПЛІНОЮ  

В процесі вивчення дисципліни студенти набувають такі уміння і навички: 

ПРН 1. Вільно спілкуватися з професійних питань із фахівцями та нефахівцями 

державною, китайською, японською мовами усно й письмово, 

використовувати їх для організації ефективної міжкультурної комунікації. 

ПРН 2. Ефективно працювати з інформацією: добирати необхідну інформацію з 

різних джерел, зокрема з фахової літератури та електронних баз, критично 

аналізувати й інтерпретувати її, впорядковувати, класифікувати й 

систематизувати. 
ПРН 3. Організовувати процес свого навчання й самоосвіти. 
ПРН 5. Співпрацювати з колегами, представниками інших культур та релігій, 

прибічниками різних політичних поглядів тощо. 

ПРН 9. Характеризувати діалектні та соціальні різновиди китайської мови 

/японської мови, що вивчаються(ється), описувати соціолінгвальну ситуацію; 

ПРН 12. Аналізувати мовні одиниці, визначати їхню взаємодію та характеризувати 

мовні явища і процеси, що їх зумовлюють;  

ПРН 16. Знати й розуміти основні поняття, теорії та концепції обраної філологічної 

спеціалізації, уміти застосовувати їх у професійній діяльності; 

ПРН 17. Збирати, аналізувати, систематизувати й інтерпретувати факти мови й 

мовлення й використовувати їх для розв’язання складних задач і проблем у 

спеціалізованих сферах професійної діяльності та/або навчання; 

ПРН 18. Мати навички управління комплексними діями або проєктами у 

розв’язанні складних проблем у професійній діяльності в галузі обраної 

філологічної спеціалізації та нести відповідальність за прийняття рішень у 

непередбачуваних умовах; 

ПРН 19. Мати навички участі в наукових та/або прикладних дослідженнях у галузі 

філології; 

ПРН 20. Володіти мовою фаху на рівні С1 для вільного письмового й усного 

перекладу, здійснення професійної комунікації і міжособистісного 

спілкування та якісного професійного використання; 

ПРН 22. Застосовувати теорії і володіти практичними навичками проєктування, 

конструювання, моделювання освітнього процесу закладу загальної 

середньої освіти, складати різні види планів для організації процесу 

навчання китайською, японською мовами, враховувати психолого-

педагогічні основи навчального процесу у закладах та специфіку професійної 

педагогічної діяльності. 

 

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тематичний план для ДЕННОЇ форми навчання 
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Змістовий модуль І. Загальна педагогіка 

Тема 1. Освіта в сучасному суспільстві: стан і тенденції розвитку  4 4 2 2    
Тема 2. Розвиток і формування особистості як педагогічна проблема 4 4 2 2    



Тема 3. Педагогіка як наука. Методи науково-педагогічного 

дослідження 
6 4 2 2  2  

Тема 4. Процес навчання і його принципи. Дистанційне і змішане 

навчання  
6 4 2 2  2  

Тема 5. Методи і засоби навчання. Форми організації навчання 6 4 2 2  2  
Тема 6. Сучасні освітні технології 6 4 2 2  2  
Тема 7. Система контролю і оцінювання навчальних досягнень учнів 

4 4 2 2    

Підготовка та проходження семестрового контролю 20       

Разом 60 28 14 14  8  4 

Змістовий модуль ІІ. Методика виховної роботи 

Тема 8. Мета виховання. Ідеали і принципи виховання. Педагогіка 

партнерства 
12 7 1 6  5  

Тема 9. Методи і форми організації виховання. Виховання особистості 

в колективі 
11 7 1 6  4  

Підготовка та проходження семестрового контролю 5       

Разом 30 14 2 12  9 2 
 

 

5. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Змістовий модуль І. Загальна педагогіка 

Тема 1. Освіта в сучасному суспільстві: стан і  тенденції розвитку  

Освіта як соціальна функція. Світовий освітній простір. Провідні тенденції 

сучасної освіти: збільшення тривалості освіти, продовження обов’язкової освіти після 

закінчення школи, створення освітніх закладів нового типу, можливість отримати освіту 

за кордоном, зближення освітніх систем різних країн.  Основні законодавчі документи, що 

регламентують повну загальну середню освіту в Україні. Шляхи удосконалення змісту 

шкільної освіти. Поняття про систему освіти в Україні. Основні принципи побудови 

системи освіти. Структура системи освіти, її компоненти.  

Пріоритетні напрямки політики відновлення та розвитку сфер освіти, науки та 

інновацій у післявоєнний час. Загальна середня освіта України в умовах воєнного стану та 

відбудови. Типи закладів освіти. Основні напрямки реформування освіти в Україні. 

Поняття про зміст освіти, його компоненти. Теорія розвитку змісту освіти. Фактори, що 

зумовлюють зміст освіти. Вимоги до визначення змісту освіти. Державні стандарти повної 

загальної середньої освіти. Види освіти: формальна освіта, неформальна освіта, 

інформальна освіта, дуальна освіта. Основні документи, що відображають зміст шкільної 

освіти: навчальний план, навчальна програма, підручники і посібники. Шляхи 

удосконалення змісту шкільної освіти. Освіта у Китайській Народній Республіці та Японії. 

Загальна інформація про країни. Ключові освітні індикатори і статистика. Законодавство 

та документи з освітньої політики КНР і Японії. Сучасна система освіти КНР і Японії. 

Тенденції розвитку шкільної освіти у КНР і Японії. 

Основні поняття теми: освіта, тенденції сучасної освіти, система освіти, зміст 

освіти, документи шкільної освіти.  

Рекомендовані джерела: [2; 6-10; 12; 14-16; 21-24] 

 

Тема 2. Розвиток і формування особистості як педагогічна проблема 

Особистість як предмет дослідження психологічної та педагогічної наук. Поняття 

«індивід», «особистість», «індивідуальність» як характеристики людини. Розвиток і 

формування особистості. Основні напрями, рушійні сили розвитку. Фактори розвитку: 

спадковість, середовище, виховання. Поняття соціалізації особистості. Роль провідної 

діяльності у формуванні особистості. Проблема вікової періодизації в педагогічній науці. 

Вікові етапи розвитку особистості школяра, їх особливості. Народна педагогіка про 

чинники формування особистості, їх особливості та взаємозв’язок. 

Основні поняття теми: індивід, особистість, індивідуальність, розвиток людини, 

формування особистості, спадковість, задатки, здібності, соціалізація, середовище, 



виховання, діяльність, спілкування. 

Рекомендовані джерела: [1-3; 6-10; 12; 14-16] 

 

Тема 3. Педагогіка як наука. Методи науково-педагогічних досліджень 

Педагогіка як наука як навчальна дисципліна. Виникнення педагогіки. Предмет 

педагогіки і її основні категорії (навчання, виховання, освіта, розвиток). Педагогіка в 

системі наук про людину. Джерела розвитку педагогіки. Система педагогічних наук. 

Міжпредметні зв’зки педагогіки. Завдання розвитку сучасної педагогічної науки. 

Науково-педагогічне дослідження та його складові дослідження (об’єкт, предмет, 

мета, завдання, гіпотеза, отримання та наліз наукових фактів, впровадження в практику 

результатів дослідження). Принципи проведення наукових досліджень (цілісність, 

об’єктивність, історизм, комплексне використання методів тощо). Місце наукових 

досліджень у вирішенні завдань педагогіки. 

Методи науково-педагогічних досліджень. Теоретичні методи дослідження (аналіз і 

синтез, індукція й дедукція, аналогія, порівняння тощо). Емпіричні методи дослідження 

(спостереження, експеримент, тестування, анкетування тощо). 

Етапи наукового дослідження: визначення проблеми, вивчення стану дослідження 

проблеми в літературі, вивчення передового досвіду, формулювання гіпотези, проведення 

експериментальної роботи, узагальнення результатів, оформлення результатів 

дослідження і впровадження їх у життя. 

Джерела педагогічної теорії: твори класиків педагогічної думки, наукові праці 

вчених, передовий педагогічний досвід, народна педагогіка. 

Основні поняття теми: педагогіка, предмет педагогіки, основні категорії 

педагогіки, джерела педагогіки, методи науково-педагогічних досліджень, теоретичні 

методи дослідження, емпіричні методи дослідження, етапи наукового дослідження, 

джерела педагогічної теорії. 

Рекомендовані джерела: [1-5; 8-10; 12; 14-17] 

 

Тема 4. Процес навчання і його принципи. Дистанційне і змішане навчання 

Поняття про дидактику. Основні дидактичні категорії: навчання, освіта, 

викладання. Сутність процесу навчання. Функції навчання (освітня, розвиваюча, виховна). 

Двосторонній характер процесу навчання. 

Принципи і закономірності навчання. Викладання та його структура (планування 

роботи, організація навчальної діяльності учнів, врахування темпів індивідуального 

психічного розвитку учнів, стимулювання навчальної діяльності учнів, контроль, аналіз 

результатів та ін.). 

Основні етапи оволодіння знаннями: сприймання, усвідомлення, осмислення, 

запам’ятовування, закріплення, застосування знань, умінь на практиці. 

Організація дистанційного навчання. Синхронний та асинхронний різновид 

дистанційного навчання. Переваги та недоліки дистанційного навчання. Змішане 

навчання, його компоненти: живі події, онлайн-контент, співпраця, оцінка, додаткові 

матеріали. Сутність змішаного навчання. Способи впровадження змішаного навчання. 

Моделі змішаного навчання Гезер Стейкер, Майкла Горна: ротаційна модель, гнучка 

модель, модель самостійного змішування, поглиблена віртуальна модель. Вибір моделі 

використання дистанційних технологій та цифрових інструментів. Використання 

електронного інформаційно-освітнього середовища. Інформаційна безпека. Моніторинг, 

оцінювання, прогнозування. Цифрова компетентність вчителя та її розвиток. Особливості 

онлайн-навчання на відстані. Використання цифрових інструментів та електронних 

освітніх ресурсів. 

Основні поняття теми: дидактика, основні категорії дидактики, процес навчання, 

принципи і закономірності навчання, викладання та його структура, основні етапи 

оволодіння знаннями, дистанційне навчання, змішане навчання, дистанційне навчання, 



синхронний і асинхронний формати, змішане навчання, моделі змішаного навчання, 

інформаційно-цифрове середовище, цифрова компетентність вчителя. 

Рекомендовані джерела: [2-13; 15-17; 23] 

 

Тема 5. Методи і засоби навчання. Форми організації навчання 

Сутність методів, прийомів і засобів навчання. Класифікації методів навчання. 

Методи організації навчально-пізнавальної діяльності учнів: словесні, наочні, практичні, 

репродуктивні, проблемно-пошукові. Методи стимулювання й мотивації навчально- 

пізнавальної діяльності учнів: пізнавальні ігри, навчальні дискусії, заохочення, покарання. 

Методи контролю та самоконтролю в навчанні: опитування, контрольні, лабораторні 

роботи, тестова перевірка знань, самоконтроль і самоперевірка. Поняття про засоби 

навчання. Вибір методів навчання. Основні види засобів наочності: предметні, 

зображувальні; умовні чи символічні. 

Форми навчання: очна (денна), дистанційна, мережева, екстернатна, сімейна 

(домашня), форма педагогічного патронажу, очна (вечірня), заочна форма (на рівнях 

базової та профільної середньої освіти), дуальна. Класно-урочна і лекційно-семінарська 

форми навчання. Вимоги до сучасного уроку, лекції. Оптимізація та інтенсифікація 

навчального процесу (врахування навчально-виховної мети, завдань, змісту навчального 

матеріалу, рівня підготовки учнів, віку учнів тощо). Підготовка вчителя до уроку, 

самоаналіз його результатів. Позаурочні форми організації навчання, їх характеристика. 

Домашні завдання (зміст, обсяг, складність та ін.). Нормування домашньої 

навчальної роботи. Види домашньої навчальної роботи (робота з текстом підручника: 

читання, відтворення матеріалу, ознайомлення з новим текстом, виписування 

незрозумілих виразів,зворотів тощо; виконання письмових і графічних робіт (написання 

переказів, творів, виконання креслень, малюнків, заповнення контурних карт тощо; 

виконання усних вправ; самостійна практична робота, яка вимагає певних спостережень: 

за тваринами, рослинами, за рельєфом місцевості, явищами природи, за своїм фізичним 

станом тощо; виконання різноманітних вправ і розв’язування задач; читання статей, 

науково-популярних журналів; проведення дослідів, заучування напам’ять правил, цитат, 

віршів тощо). Домашня робота може бути: індивідуальною, індивідуалізованою, 

груповою. Батьки та їх допомога дитині виконувати домашні завдання. 

Основні поняття теми: дидактика, основні категорії дидактики, процес 

навчання, принципи і закономірності навчання, викладання та його структура, основні 

етапи оволодіння знаннями, форми і види навчання, методи, прийоми і засоби навчання, 

класифікації методів навчання, класно-урочна форма навчання, лекційно-семінарська 

форма навчання, сучасний урок, позаурочні форми навчання, домашня навчальна робота 

учнів, види домашньої навчальної роботи. 

Рекомендовані джерела: [2-10; 12; 14-16] 

 

Тема 6. Сучасні освітні технології 

Суть поняття «технологія». Зміст технологічного підходу. Історія виникнення 

педагогічної технології. Сутність і головні ознаки педагогічної технології. Класифікації 

педагогічних технологій. Структурні компоненти педагогічної технології. Принципи 

педагогічних технологій. Сучасні технології навчання. Інтерактивні технології навчання. 

Ігрові технології навчання, особливості організації та проведення гри. Проєктна 

технологія навчання. Технологія проблемного навчання. Технології формування творчої 

особистості. Технологія розвитку критичного мислення. Технологія кейсів. Інноваційні 

технології навчання, їх характеристика: стем-освіта, мультимедійна презентація, освітня 

ситуація, веб-форум, коучинг, сторітелінг, скрам-технологія, багатоканальна діяльність, 

комікс, квест-пошук, педагогічний плейбек, едьютейнмент, комп’ютерні засоби, блоги, 

електронні бібліотеки. 

Технологія конструювання педагогічного процесу: підготовчий, етап здійснення і 



аналітичний. Технологія підготовки уроку. Технологія здійснення педагогічного процесу. 

Технологія організації навчально-пізнавальної діяльності на уроці. Технологія організації 

розвивальних видів діяльності учнів. Технологія діагностики педагогічного процесу. 

Технологія загальнопедагогічного аналізу уроку.  

Основні поняття теми: технологія, освітні технології, педагогічні технології, 

принципи педагогічних технологій, класифікації педагогічних технологій, традиційні 

технології навчання, нові технології навчання. 

Рекомендовані джерела: [2; 6-10; 12; 14-17] 

 

Тема 7. Система контролю і оцінювання навчальних досягнень учнів 
Суть і завдання контролю у освітньому процесі. Основні принципи контролю 

знань. Функції контролю. Оцінка результатів навчально-пізнавальної діяльності учнів. 

Основні види оцінювання результатів навчання учнів: формувальне, поточне, підсумкове 

(тематичне семестрове, річне), державна підсумкова атестація, зовнішнє незалежне 

оцінювання. Критерії оцінювання навчальних досягнень школярів. Рівні навчальних 

досягнень. Характеристика бальної системи оцінювання знань. Оцінювання результатів 

навчання учнів за власною шкалою закладу освіти або системою оцінювання, визначеною 

законодавством. Сучасні пошуки шляхів удосконалення перевірки та оцінки знань учнів. 

Основні поняття теми: контроль, оцінка, оцінювання, рівні навчальних 

досягнень учнів. 

Рекомендовані джерела: [1-5; 8-10; 12; 14-16] 

 

Змістовий модуль ІІ. Методика виховної роботи 

Тема 8. Мета виховання. Ідеали і принципи виховання. Педагогіка 

партнерства 

Поняття про мету виховання. Цілеспрямованість як найважливіша характеристика 

виховання; особистість людини як об’єкт виховання. Мета виховання як сукупність 

властивостей особистості, до виховання яких прагне суспільство. Особливості мети 

виховання (визначальна характеристика виховної системи, об’єктивний характер, 

узагальнено виражає ідеал людини, визначає загальну цілеспрямованість виховання). 

Мета, ідеал та цілі (завдання) виховання. 

Поняття про принципи виховання. Класифікація принципів виховання, їх 

характеристика. Принципи національного виховання. Ідея народності виховання у працях 

К. Д. Ушинського, М. П. Драгоманова, С. Ф. Русової, Б. Д. Грінченка. Основні принципи 

виховання духовно-моральних цінностей. Взаємозв’язок принципів виховання та шляхи їх 

реалізації в сучасній школі. 

Напрями виховання. Спрямування виховання – єдність мети і змісту (за цією 

ознакою виділяють: розумове, моральне, трудове, фізичне та естетичне виховання). 

Сучасні напрямки виховання (громадянське, правове, економічне, екологічне). 

Поняття про партнерство. Педагогіка партнерства, як форма взаємодії між учнем, 

учителем і батьками. Принципи педагогіки партнерства. Умови успішної співпраці школи 

з батьками учнів. Гуманізація міжособистісних відносин між педагогами та батьками. 

Постійний діалог між педагогами і батьками як умова досягнення взаєморозуміння. 

Педагогічна освіта батьків. Надання психолого-педагогічної підтримки сім’ям у вихованні 

дитини. 

Форми спілкування з батьками учнів: індивідуальні зустрічі, довільні сучасні 

форми спілкування з батьками учнів, батьківська конференція/форум /віче, консультації. 

Меморандум співпраці батьків, учнів та педагогів. Батьківське самоврядування як орган 

захисту прав та інтересів учнів, організації їх дозвілля та оздоровлення, громадського 

нагляду (контролю). Роль школи у координації та об’єднанні зусиль суспільних інститутів 

у вихованні дітей. 

Основні поняття теми: мета виховання, суб’єктивні й об’єктивні чинники 



виховання, структура виховного процесу, виховні концепції, зміст виховання, виховні 

ідеали, напрями виховання, принципи виховання, види виховання, партнерство, 

педагогіка партнерства, форми взаємодії школи та сім’ї, меморандум співпраці батьків, 

учнів та педагогів, батьківське самоврядування. 

Рекомендовані джерела: [1-5; 8; 9; 12; 14-16] 

 

Тема 9. Методи і форми організації виховання. Виховання особистості в 

колективі 

Поняття про метод, прийом та засіб виховання. Різні підходи до класифікації 

методів виховання в історії педагогічної науки. Методи формування свідомості 

особистості. Методи організації діяльності та формування досвіду суспільної поведінки. 

Методи стимулювання діяльності та поведінки. Сучасні інноваційні методи виховання: 

інтерактивні, наративні методи, кластерні методи, рефлексивні та інші. Умови 

оптимального вибору та ефективного застосування методів виховання. 

Поняття форми виховання. Форма виховання як зовнішнє виявлення процесу 

виховання. Функції форм виховної роботи: інформаційна, організаційна, регулювальна. 

Основні форми педагогічної роботи: за видами діяльності; за способами впливу педагога; 

за часом проведення; за суб’єктом організації; за результатом; за кількістю учасників; за 

місцем проведення (шкільні та позашкільні форми виховання). 

Поняття про колектив. Функції колективу як соціальної системи: організаційна; 

виховна; стимулювальна та регулювальна. Види колективу. Учнівський колектив та його 

ознаки (загальна соціально значуща мета, спільна суспільно корисна діяльність, 

організована структура, учнівський колектив має органи управління, наявність у 

відносинах між членами колективу певної морально-психологічної єдності, динамізм). 

Колектив як форма виховання. В. Сухомлинський про колектив як засіб 

морального і духовного розвитку дитини. Теорія й практика формування колективу за 

А. Макаренком: закон розвитку (руху) колективу, принципи розвитку колективу 

(паралельної дії, перспективних ліній, педагогічної доцільності, відповідальної 

залежності, зміцнення позитивних традицій). Колектив та особистість. Педагогічне 

управління колективом (основні правила). Позакласна та позашкільна виховна робота. 

Специфіка та функції позакласної виховної роботи. Сім`я як інститут соціального 

розвитку. Функції сім`ї. Становлення сім’ї. Психолого-педагогічні вимоги до батьків. 

Єдність виховних впливів. «Педагогічно занедбані діти» і сім’я. 

Основні поняття теми: методи, прийоми і засоби виховання, форми виховання, 

форми виховної роботи, колектив, види колективу, методи і принципи взаємодії 

особистості і колективу, педагогічне керівництво колективом, сім’я, функції сім’ї. 

Рекомендовані джерела: [1-5; 8-10; 12; 14-16] 

 

6. КОНТРОЛЬ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ 

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів 

Види діяльності студента 

Максимал

ьна 

кількість 

балів за 

одиницю 

Змістовий модуль І Змістовий модуль ІІ 

Кількість 

одиниць 

Максима

льна 

кількість 

балів 

Кількість 

одиниць 

Максим

альна 

кількість 

балів 

Відвідування лекцій 1 7 7 1 1 

Відвідування семінарських занять 1     

Відвідування практичних занять 1 7 7 6 6 

Робота на семінарському занятті 10     

Робота на практичному занятті 10 7 70 6 60 



Виконання завдань для самостійної 

роботи 
5 5 25 3 15 

Виконання модульної роботи 25 2 50 1 25 

Разом - - 159 - 107 

Максимальна кількість балів 266 266 

Розрахунок коефіцієнта  266/60=4,43 

Екзамен  40 балів 

 

6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання 
Назва модулів і тем Завдання для самостійної роботи Обсяг роботи 

студента, годин 

Бали 

денна Денна 

Змістовий модуль І. Загальна педагогіка 

Тема Тема 3. Педагогіка як 

наука. Методи 

науково-педагогічних 

досліджень 

 

Опрацюйте закон України «По повну 

загальну середню освіту» і складіть 

словник основних термінів. 

 Ознайомтесь із книгою В. Сухомлинського 

«Сто порад учителю». Випишіть 

рекомендації щодо застосування методів 

педагогічних досліджень з вивчення 

колективу та окремих учнів і зробіть їх 

коротку характеристику.  

2 

 

5 

 

Тема 4. Процес 

навчання і його 

принципи. 

Дистанційне і змішане 

навчання 

 Випишіть важливі міркування з 

педагогічних праць Я.Коменського, 

К.Ушинського, В.Сухомлинського, які 

стосуються сутності навчання. 

 Підготуйте презентаційний проєкт на тему: 

«Актуальні проблеми сучасної дидактики». 

2 

 

5 

 

Тема 5. Методи і 

засоби навчання. 

Форми організації 

навчання 

 

 Підготуйте доповідь на тему: «Шляхи 

реалізації принципів навчання в умовах 

сучасної школи». 

 Ознайомтеся із досвідом педагогів-

новаторів щодо ідей застосування 

різноманітних методів навчання у 

дистанційному форматі. Оформіть 

інфографіку. 

2 

 

5 

 

Тема 6. Сучасні освітні 

технології 

 

 Опрацюйте авторські педагогічні технології 

видатних українських педагогів 

К. Ушинського, А. Макаренка, В. 

Сухомлинського. Оформіть есе. 

Підготуйте есе на тему: «Переваги і недоліки 

12-бальної системи оцінювання знань учнів». 

2 

 

5 

 

Змістовий модуль ІІ. Методика виховної роботи 

Тема 9. Мета 

виховання. Ідеали і 

принципи виховання 

 

 Опрацюйте роботу В. Сухомлинського 

«Проблеми виховання всебічно розвинутої 

особистості».  

 Законспектуйте основні ідеї статей І. 

Підласого «Ідеал українського виховання». 

5 

 

10 

 

Тема 10. Методи і 

форми організації 

виховання 

 

 Розробіть анкету на тему: «Організація 

педагогічної освіти батьків у ЗЗСО». 

 Підготуйте есе на тему: «Щаслива сім’я». 

4 

 

10 

 

Разом 8 40 

 
 

Критерії оцінювання самостійної роботи Кількість балів 

1.  Своєчасність виконання роботи  1 

2.  Презентація роботи (оригінальність, логіка викладу, чіткість, 

доказовість) 

2 

3.  Різноманітність використаних джерел 2 

4. Всього 5 

 

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання 

Модульний контроль знань студентів здійснюється після вивчення кожного 



блоку теоретичних знань дистанційно (у системі Moodle) в письмовій (тестовій) 

формі й передбачає виконання тестових завдань різного типу та розв’язування 

завдань кейсів. 
 

Оцінка Кількість балів 

Відмінно 

Знання, виконання в повному обсязі з незначною кількістю (1-2) несуттєвих 

помилок (вищий рівень) 

24 - 25 

Дуже добре 

Знання, виконання в повному обсязі зі значною кількістю (3-4) несуттєвих 

помилок  (вище середнього рівень) 

21 - 23 

Добре 

Знання, виконання в неповному обсязі з незначною кількістю (1-2) суттєвих 

помилок (середній рівень) 

18 – 20 

Задовільно 

Знання, виконання в неповному обсязі зі значною кількістю (3-5) суттєвих 

помилок/недоліків (нижче середнього рівень) 

13 – 17 

Достатньо 

Знання, виконання в неповному обсязі, але є достатніми і  задовольняють  

мінімальні вимоги результатів навчання  (нижче середнього рівень) 

10 -13 

Незадовільно 

Знання, виконання недостатні і не задовольняють  мінімальні вимоги 

результатів навчання з можливістю повторного складання модулю (низький 

рівень) 

6 – 9 

Незадовільно 

З обов'язковим повторним курсом модуля (знання, вміння відсутні) 

1-5 

 

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання 

Умови допуску: 35 і більше балів. 

Форма проведення: комп’ютерне тестування (у системі Moodle). 

Тривалість проведення: 90 хвилин. 

Максимальна кількість балів: 40 балів.  

Критерії оцінювання: тестове опитування включає 40 теоретичних запитань, 

які відображають тематику дисципліни. Максимальна оцінка за кожне тестове 

запитання – 1 бал. 

 

 6.5. Орієнтовний перелік питань для самоконтролю 

1. Розкрийте предмет, основні завдання педагогіки та основні категорії 

педагогіки. 

2. Розкрийте особливості педагогічної діяльності. Окресліть вимоги до 

особистості педагога. 

3. Надайте загальну характеристику педагогічному процесу, завданням і 

основним компонентам. 

4. Розкрийте сутність методів науково-педагогічних досліджень. 

5. Поясніть предмет і функції дидактики. Розкрийте процес становлення 

дидактики як науки. 

6. Охарактеризуйте навчальні плани та програми для закладів загальної 

середньої освіти. 

7. Охарактеризуйте навчальну літературу нового покоління як чинника 

підвищення якості освіти. 

8. Розкрийте сутність і характеристику навчальної книги. 

9. Висвітліть сутність процесу навчання. 

10. Охарактеризуйте закони, принципи й правила навчання. 



11. Розкрийте сутність організації навчального процесу. 

12. Охарактеризуйте сутність компетентнісного підходу як чинника модернізації 

освітнього процесу. 

13. Проаналізуйте проблеми контролю й оцінювання успішності учнів. 

14. Визначте основні поняття контролю й оцінювання навчальних досягнень 

учнів. 

15. Окресліть нові форми контролю й оцінювання навчальних досягнень учнів. 

16. Визначте сутність і структуру уміння вчитися. 

17. Надайте вікову та індивідуальну характеристику учнів як суб’єктів учіння. 

18. Розкрийте сутність формування структурних компонентів уміння вчитися. 

19. Розкрийте сутність і функції методів навчання. 

20. Охарактеризуйте класифікації методів навчання. 

21. Охарактеризуйте методи усного викладу навчального матеріалу. 

22. Розкрийте сутність наочних методів навчання. 

23. Охарактеризуйте практичні методи навчання. 

24. Розкрийте сутність самостійної роботи учнів. 

25. Розкрийте сутність навчальних технологій. 

26. Поясніть технологію особистісно-орієнтованого навчання. 

27. Поясніть технологію групової навчальної діяльності школярів. 

28. Поясніть технологію розвивального навчання. 

29. Поясніть технологію формування творчої особистості. 

30. Поясніть технологію як дослідження. 

31. Поясніть технологію змішаного та дистанційного навчання. 

32. Охарактеризуйте інтерактивні методи та прийоми навчання. 

33. Охарактеризуйте проєктну діяльність як метод навчання й розвитку. 

34. Охарактеризуйте ігрову діяльність як методу навчання й розвитку. 

35. Визначте методи формування в учнів досвіду пошукової діяльності. 

36. Охарактеризуйте засоби навчання й навчальне обладнання. 

37. Розкрийте сутність поняття «сучасний урок» та поясніть класифікацію 

уроків. 

38. Визначте алгоритм підготовки вчителя до проведення уроку. 

39. Визначте структуру комбінованого уроку: базова й варіативні моделі. 

40. Розкрийте дидактичні особливості інтегрованих уроків. 

41. Розкрийте особливості підготовки та проведення відкритого уроку. 

42. Поясніть методику проведення екскурсій. 

43. Охарактеризуйте види домашніх завдань і способи їх перевірки. 

44. Розкрийте особливості організації навчального процесу. 

45. Обгрунтуйте нормативно-правову базу розвитку освіти в Україні. 

46. Охарактеризуйте Закон України «Про освіту» (2017), поясніть стратегічні 

орієнтири реформування системи освіти. 

47. Визначте актуальні проблеми розвитку сучасної шкільної освіти. 

48. Визначте основні напрями розвитку сучасної освіти.  

49. Розкрийте особливості змісту освіти. Охарактеризуйте нормативне 

забезпечення реалізації змісту освіти 

50. Розкрийте особливості організації сучасного стану освіти в деяких 

зарубіжних країнах. 

51. Охарактеризуйте Державний стандарт загальної середньої освіти. 

52. Поясніть сутність компетентності як показника якості освіти. 



53. Визначте закономірності та принципи виховання. 

54. Розкрийте поняття про принципи виховання. Охарактеризуйте загальні 

принципи виховання. Поясніть принципи сучасного виховання. 

55. Визначте основні орієнтири виховання в сучасних закладах загальної 

середньої освіти. 

56. Поясніть сутність педагогіки партнерства в освітньому процесі ЗЗСО. 

57. Охарактеризуйте засоби виховання.  

58. Розкрийте сутність форм організації виховання учнів.  

59. Охарактеризуйте традиційні методи виховання в педагогіці, розкрийте їх 

класифікацію.  

60. Охарактеризуйте технології сучасного виховного процесу. 

61. Розкрийте сутність фізичного, соціального, духовного  розвитку учнів. 

62. Охарактеризуйте інтелектуальний розвиток особистості учня.  

63. Розкрийте особливості формування в учнів основ наукового світогляду. 

64. Охарактеризуйте класного керівника як організатора освітнього процесу. 

65. Розкрийте поняття про позакласну і позашкільну навчально-виховну роботу. 

66. Охарактеризуйте систему стратегічного управління новою українською 

школою. 

67. Розкрийте сутність поняття «система освіти». Визначте мету та основні 

принципи освіти. 

68. Охарактеризуйте систему освіти України та її структуру. 

69. Розкрийте зміст державно-громадського управління освітою. 

70. Визначте загальні основи управління. Висвітліть суть принципів управління 

освітою і освітнім закладом. 

71. Охарактеризуйте органи управління освітою і школою: державні і 

громадські. 

72. Поясніть сутність процесу підвищення кваліфікації і атестації педагогічних 

працівників. 

73. Назвіть види навчально-педагогічної документації. Охарактеризуйте 

загальношкільну документацію. Охарактеризуйте документацію вчителя та 

класного керівника. 

 

6.6. Шкала відповідності оцінок 

Рейтингова 

оцінка 

Оцінка за 100-

бальною шкалою 

Значення оцінки 

A 90-100 балів Відмінно – відмінний рівень знань (умінь) у межах 

обов'язкового матеріалу з, можливими, незначними 

недоліками 

B 82-89 балів Дуже добре – достатньо високий рівень знань (умінь) 

у межах обов'язкового матеріалу без суттєвих 

(грубих) помилок 

C 75-81 балів Добре – в цілому добрий рівень знань (умінь) з 

незначною кількістю помилок 

D 69-74 балів Задовільно – посередній рівень знань (умінь) зі 

значною кількістю недоліків, достатній для 

подальшого навчання або професійної діяльності 

E 60-68 балів Достатньо – мінімально можливий допустимий 



 

 
7. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНА КАРТА ДИСЦИПЛІНИ «ПЕДАГОГІКА» 

 

Модулі Модуль І. Загальна педагогіка Модуль ІІ. Методика 

виховної роботи 

Кількість балів 

за модуль 

159 107 

Лекції (б.) 1 1 1 1 1 1 1 2 

Практичні (б.) 11 11 11 11 11 11 11 44 88 
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Самостійна 

робота 
20 20 

Види 

поточного 

контролю 

Модульна контрольна робота 1,2 

(50 балів) 

Модульна контрольна робота 1 

(25 балів) 

Підсумковий контроль (екзамен) 

рівень знань (умінь) 

FX 35-59 балів Незадовільно з можливістю повторного 

складання – незадовільний рівень знань, з 

можливістю повторного перескладання за умови 

належного самостійного доопрацювання 

F 1-34 балів Незадовільно з обов'язковим повторним 

вивченням курсу – досить низький рівень знань 

(умінь), що вимагає повторного вивчення дисципліни 
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ДОДАТОК 

до робочої навчальної програми дисципліни 

«Педагогіка» 

спеціальності: 035 Філологія 

освітнього рівня: першого (бакалаврського) 

освітньо-професійної програми: 035.065.01 Мова і література (китайська) 

                035.065.02 Мова і література (японська)  

 

ПЛАНИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

Змістовий модуль І. Загальна педагогіка 

Практичне заняття 1. 

Тема: Сучасна освіта України, Японії та Китаю (2 год.) 

І.Основні поняття теми (таблиця, е-словник) 

ІІ. Завдання: 

⸎ Відскануйте QR-код і ознайомтеся з відео Кена Робінсона «Новий погляд на систему освіти». Дайте 

відповідь на такі запитання:  

⸎ Які основні причини реформування системи освіти у різних країнах світу? 

⸎ Яка відмінність між творчим і дивергентним мисленням? 

⸎ Розкрийте сутність експерименту «Генії дивергентного мислення»? 

⸎ Які перспективи розвитку системи освіти на думку Кена Робінсона? 

⸎ Висловіть власну думку щодо відео. 

 
⸎ Проаналізуйте і порівняйте Державний стандарт базової середньої освіти, Професійний стандарт 

вчителя закладу загальної середньої освіти, типову освітню програму для 5-9 класів закладів 

загальної середньої освіти. Визначте ступінь кореляції означених документів. Результати представте 

у таблиці / інфографіці / інтелектуальній карті. 

⸎ Підготуйте презентаційний проєкт на одну із запропонованих тем:  

⸎ «Нова Українська Школа (базова освіта)»; 

⸎ «Діяльнісний та компетентнісний підходи у ЗЗСО»; 

⸎ «Принцип дитиноцентризму в загальній середній освіті України»; 

⸎ «Спільне та відмінне у розвитку освіти Китайської Народної Республіки та України»; 

⸎ «Спільне та відмінне у розвитку освіти Японії та України». 

http://surl.li/dfqrn
http://www.gov.cn/zhengce/2019-02/23/content_5367987.htm
https://elearning.kubg.edu.ua/course/view.php?id=16786
https://elearning.kubg.edu.ua/course/view.php?id=11521


⸎ Групова робота за методом «мозкового штурму». Об’єднайтеся у три мікро-групи. Кожна із груп 

розв’язує одну із запропонованих проблем. Мікрогрупи виділяють зі свого складу «генераторів 

ідей» та «експертів». «Генератори» мають право висловлювати будь-які думки та пропозиції (чим 

більше, тим краще). «Експерти» фіксують і відбирають найцікавіші і найконструктивніші думки 

для загального ознайомлення. Проблеми для «мозкового штурму»: 

⸎ Як удосконалити зміст сучасної шкільної освіти в Україні? 

⸎ Як мотивувати учнів до самостійної навчально-пізнавальної діяльності? 

⸎ Яким має бути сучасний підручник/посібник у ЗЗСО? 

ІІІ. Виконання самостійної роботи 

 

Практичне заняття 2. 

Тема: Розвиток і формування особистості учня в умовах модернізації освітнього процесу  (2 

год.) 

І.Основні поняття теми (таблиця, е-словник) 

ІІ. Завдання:  

⸎ Підготуйте 3 тези, 3 цитати, 3 дискусійні питання, 3 аргументи для обговорення в групі на тему: 

«Вплив спадковості, середовища і виховання на розвиток і формування сучасного учня». 

⸎ Розробіть 10 – 12 порад учителю щодо врахування вікових особливостей учнів в освітньому процесі. 

Оформіть за допомогою інтерактивної дошки Miro / Padlet / Twiddla / Jamboart.  

⸎ Відскануйте QR-код і ознайомтеся з виступом Е. Кадлі «Мова тіла формує Вашу свідомість». 

Підготуйте академічне есе. 

 
⸎ Проаналізуйте, що ви успадкували від батьків і своїх предків? З цією метою побудуйте генеологічне 

дерево своєї сім’ї. Особливу увагу зверніть на задатки до певного виду діяльності, що проявляються 

у Вашій сім’ї. Оформіть інтелектуальну карту. 

⸎ Складіть індивідуальну освітню траєкторію для учня певного класу ЗЗСО. Оформіть презентацію. 

⸎ Проведіть бесіду із вчителем / вчителями на тему: «Організація освітнього середовища для учнів 

певної вікової категорії у ЗЗСО». Підготуйте чек-лист / інфографіку. 

ІІІ. Виконання самостійної роботи 

 

Практичне заняття 3. 

Тема: Способи дослідження педагогічних явищ  (2 год.) 

І.Основні поняття теми (таблиця, е-словник) 

ІІ. Завдання:  

⸎ Підготуйте 3 тези, 3 цитати, 3 дискусійні питання, 3 аргументи для обговорення в групі на тему: 

«Значущість науково-педагогічних досліджень в розвитку сучасної освіти України». 

⸎ Розробіть анкету та проведіть опитування серед студентів Вашої групи на одну із запропонованих 

тем (Оформіть у Google Form): 

⸎ Як покращити якість освіти у Вашій групі; 

⸎ Який формат навчання імпонує студентам Вашої групи; 

⸎ Способи мотивування студентів Вашої групи до навчання; 

⸎ Способи удосконалення взаємовідносин між одногрупниками; 

⸎ Способи удосконалення взаємовідносин між студентами і викладачами. 

⸎ Підготуйте інфографіку на тему «Організація науково-педагогічного дослідження вчителя іноземної 

мови». 

⸎ Доберіть діагностичний інструментарій до однієї із запропонованих тем: 

⸎ Формування творчого мислення учнів 5 класів; 

⸎ Розвиток емоційного інтелекту учнів 7 класів; 

⸎ Формування мотивації до навчання учнів 8 класів; 

⸎ Формування емпатії учнів 6 класів; 

⸎ Розвиток комунікативних навичок учнів 9 класів. 

⸎ Розробіть квест про відомого українського педагога / науковця. 

ІІІ. Виконання самостійної роботи 

 

 



Практичне заняття 4. 

Тема: Сучасний освітній процес у школі (2 год.) 

І.Основні поняття теми (таблиця, е-словник) 

ІІ. Завдання:  

⸎ Підготуйте презентаційний проєкт на одну із запропонованих тем:  

⸎ Учитель ХХІ століття: яким йому бути? 

⸎ Едьютейнмент у роботі сучасного вчителя; 

⸎ Роль вчителя у формуванні психологічно безпечного середовища; 

⸎ Забезпечення інклюзивного освітнього середовища; 

⸎ Особливості роботи вчителя з обдарованими учнями. 

⸎ Опрацюйте дослідження «Цінності поколінь» американських науковців Н. Хоува та В. Штрауса. 

Оформіть інфографіку. 

⸎ Підготуйте академічне есе на тему: «Педагогічна культура сучасного вчителя іноземної мови». 

⸎ Робота в парах. Кожен студент є «фахівцем» щодо одного із принципів навчання, розробляє 

декілька питань для інших студентів, які допоможуть з’ясувати рівень засвоєння ними основних 

положень цього принципу, ставить оцінку у «Лист відповідей». Основна мета – правильно 

охарактеризувати сутність якнайбільшої кількості принципів навчання. Студенти обмінюються 

«Листами відповідей» і оцінюють їх.  

⸎ Відскануйте QR-код і ознайомтеся із мультфільмом. Поміркуйте, чи були у Вашому житті подібні 

ситуації? Підготуйте комікс за мотивами даного мультфільму. 

 
⸎ Складіть пам’ятку для батьків щодо дистанційного навчання учнів. 

ІІІ. Виконання самостійної роботи 

 

Практичне заняття 5. 

Тема: Технології навчання в сучасній школі (2 год.) 

І.Основні поняття теми (таблиця, е-словник) 

ІІ. Завдання:  

⸎ Підготуйте 3 тези, 3 цитати, 3 дискусійні питання, 3 аргументи для обговорення в групі на тему: 

«Змішане навчання у ЗЗСО: переваги і недоліки». 

⸎ Підготуйте інфографіку на тему: «Як організувати дистанційне навчання в школі». 

⸎ Підготуйте презентаційний проєкт на одну із запропонованих тем: 

⸎ Інтерактивна технологія навчання: за і проти; 

⸎ Проєктна технологія навчання: за і проти; 

⸎ Ігрова технологія навчання: за і проти; 

⸎ Кейс-технологія навчання: за і проти; 

⸎ Технологія проблемного навчання: за і проти. 

⸎ Складіть опитувальник для проведення інтерв’ю з учителем іноземної мови на тему: «Які технології 

навчання доцільно використовувати на уроці іноземної мови в ЗЗСО».  

⸎ Складіть алгоритм застосування однієї із технологій навчання в сучасній школі. Оформіть 

інфографіку.  

ІІІ. Виконання самостійної роботи 

 

Практичне заняття 6. 

Тема: Спостереження і аналіз сучасного уроку (2 год.) 

І.Основні поняття теми (таблиця, е-словник) 

ІІ. Завдання:  

⸎ Актуалізація опорних знань   

‒ ознаки процесу навчання 

‒ особливості взаємодії вчителя та учнів на уроці 

‒ реалізація вчителем дидактичних функцій на уроці 

‒ критерії класифікації уроків, структура уроків різних типів 

‒ основні вимоги до сучасного уроку 

‒ шляхи активізації навчальної діяльності школярів 

‒ шляхи формування пізнавальних інтересів школярів 

‒ особливості взаємодії вчителя та учнів на уроці з точки зору підтримки позитивного ставлення до 



навчання 

‒ закономірності та принципи навчання 

‒ функції методів навчання 

‒ вибір оптимальних методів навчання 

‒ принципи діагностування, контролю й оцінювання навчальних досягнень учнів 

⸎ Методичні рекомендації для спостереження відео-уроку.  
‒ Перегляньте відео-урок фізичної культури. 

‒ Проведіть спостереження уроку, письмово фіксуючи його хід та здійснюючи аналітичні нотатки та 

висновки згідно алгоритму спостереження. 

‒ Сформулюйте загальний висновок: «Як можна вдосконалити даний урок для підвищення його 

ефективності?». 

⸎ Алгоритм спостереження (сутність, структура й функції процесу навчання) 
1. Тема, мета спостережуваного уроку? 

2. Які факти підтверджували те, що навчання – це спільна діяльність вчителя та учнів, 

взаємопов'язаний процес викладання і учіння? 

3. На якому етапі пізнання проходило засвоєння матеріалу на уроці? (Чуттєве пізнання, абстрактне, 

узагальнене пізнання навколишнього світу)? 

4. Як було зорганізовано викладання на уроці? Як учитель керував навчально-пізнавальною 

діяльністю учнів? У чому проявилося керівництво вчителя на уроці? Чи були учні суб'єктами 

навчання? Доведіть. 

5. Які ланки взаємодії вчителя і учнів ви змогли простежити? 

6. Чи здійснювався процес навчання на уроці? Наскільки ефективно він був організований з точки зору 

взаємодії вчителя та учнів і реалізації функцій навчання? З точки зору організації навчальної 

діяльності учнів на уроці? Чи був процес навчання цілісним? Доведіть. 

7. Які знання і вміння формувалися на уроці? Які способи для цього використовував учитель? Які 

ключові компетентності формувалися завдяки цьому? 

8. Які психічні функції особистості учня розвивалися на даному уроці? Як організація уроку сприяла 

цьому розвитку? 

9. Які якості особистості і якими засобами виховував вчитель на уроці? 

10. Наскільки ефективно були реалізовані функції навчання? 

ІІІ. Виконання самостійної роботи 

 

Практичне заняття 7. 

Тема: Оцінювання навчальних досягнень учнів (2 год.) 

І.Основні поняття теми (таблиця, е-словник) 

ІІ. Завдання:  

⸎ Відскануйте QR-код і ознайомтеся із відео К. Робінсона «Школи вбивають креативність?». 

Обговоріть відео в малих групах. 

 

 
⸎ Підготуйте 3 тези, 3 цитати, 3 дискусійні питання, 3 аргументи для обговорення в групі на тему: 

«Види оцінювання навчальних досягнень учнів у НУШ». 

⸎ Підготуйте презентаційний проєкт на тему: «Оцінювання без знецінювання». 

⸎ Запишіть найбільш ефективні заохочувальні вислови учителя під час безбального оцінювання учнів, 

створення позитивного освітнього середовища, стимулювання активності учнів під час уроку, до 

виконання домашнього        завдання. 

⸎ Підготуйте презентаційний проєкт та тему: «Критерії оцінювання учнів у 6-11 класах НУШ». 

⸎ Запропонуйте перелік правил для вчителя з метою об’єктивного оцінювання навчальних 

досягнень учня і стимулювання його до подальшої самоосвіти. 
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Змістовий модуль ІІ. Методика виховної роботи 

Практичне заняття 8-9. 

Тема: Мета та ідеал виховання (4 год.) 

І.Основні поняття теми (таблиця, е-словник) 



ІІ. Завдання:  

⸎ Підготуйте 3 тези, 3 цитати, 3 дискусійні питання, 3 аргументи для обговорення в групі на тему: 

«Становлення гармонійно розвиненої особистості у закладі загальної середньої освіти». 

⸎ Розробіть модель власного ідеалу у вихованні. Оформіть інтелектуальну карту. 

⸎ Визначте шляхи реалізації мети виховання в умовах сучасної української школи. Оформіть 

інфографіку. 

⸎ Складіть перелік тем виховних заходів для учнів обраного класу відповідно до напрямів виховання. 

⸎ Наведіть  2-3  приклади способів виконання принципів  виховання у сучасній школі. Оформіть за 

допомогою інтерактивної дошки Padlet / Jаmboart. 

⸎ Підготуйте презентаційний проєкт «Традиції сімейного виховання в українській родині».  

⸎ Назвіть основні причини низького ступеня вихованості сучасної молоді. Визначте шляхи підняття 

ефективності виховного впливу на підростаюче покоління. Оформіть доповідь. 

⸎ Підготуйте презентаційний проєкт та тему: «Самовиховання учнів у школі: умови реалізації». 
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Практичне заняття 10-11. 

Тема: Партнерська взаємодія у закладі загальної середньої освіти (4 год.) 

І.Основні поняття теми (таблиця, е-словник) 

ІІ. Завдання:  

⸎ Відскануйте QR-код і ознайомтеся із мультфільмом «Один маленький крок». Дайте відповідь на 

запитання:  

⸎ «Які емоції у Вас викликав цей мультфільм? Чому?»;  

⸎ «Про що мріє Луна?»;  

⸎ «Чи батько допомагає Луні втілити мрію?»;  

⸎ «Чи помічала Луна батьківське прагнення підтримки (допомогти, розвеселити) її в часи 

невдач? Чому?»; 

⸎ «Що відчував батько коли бачив доньчину зневіру?»; 

⸎ «Що допомогло дівчинці пережити втрату рідної людини?»; 

⸎ «Чи здійснила Луна свою мрію (чи досягла мети)?; 

⸎ «У який момент це стало зрозуміло?»;  

⸎ «Які риси характеру допомогли Луні досягти мети?»; 

⸎ «Які дії батька допомогли цим рисам сформуватися?»; 

⸎ «У чому різниця між мрією та метою?»; 

⸎ Підготуйте комікс за мотивами мультфільму. 

 
⸎ Підготуйте 3 тези, 3 цитати, 3 дискусійні питання, 3 аргументи для обговорення в групі на тему: 

«Новітня гендерна політика щодо сім’ї: «за» і «проти». 

⸎ Складіть пам’ятку для батьків щодо порад із побудови взаємовідносин з дітьми. Результати 

оформіть за допомогою віртуальної дошки. 

⸎ Складіть пам’ятку для вчителів щодо порад із побудови взаємовідносин з учнями. Результати 

оформіть за допомогою віртуальної дошки. 

⸎ Напишіть листа учневі від імені вчителя з метою формування у нього стійкої мотивації до 

саморозвитку. 

⸎ Складіть 5-7 порад окремо для матері, окремо для батька, яких варто дотримуватися у сімейному 

вихованні дітей.  

⸎ Підготуйте презентаційний проєкт на тему: «Щаслива сім’я». 
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Практичне заняття 12-13. 

Тема: Організація процесу виховання у закладі загальної середньої освіти (4 год.) 

І.Основні поняття теми (таблиця, е-словник) 

ІІ. Завдання:  

⸎ Відскануйте QR-код і ознайомтеся із фільмом «Хористи». Дайте відповідь на запитання:  

⸎ які методи і прийоми виховання були використані ментором Клеман Матьє у процесі 

виховання дітей? 



⸎ чому суворий директор школи-інтернату, місьє Рашен, тримає у страху не тільки учнів, а й 

вчителів? 

⸎ значення музики у вихованні дітей. 

⸎ висловіть власну думку про даний фільм. 

⸎ підготуйте комікс за мотивами даного фільму. 

 

 
⸎ Підготуйте рекомендації щодо проведення класних батьківських зборів на засадах партнерської 

взаємодії. 

⸎ Підготуйте програму тренінгу на одну із запропонованих тем:  

⸎ Партнерська взаємодія педагога та учнів; 

⸎ Креативні підходи до виховання учнів; 

⸎ Мистецтво виховання хлопчиків і дівчаток; 

⸎ Розвиток емпатії учнів; 

⸎ Толерантність як показник компетентності педагога; 

⸎ Здоров’язбережувальне виховання учнів. 
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